BCEPOCCHMCKA ST OJIMMITHAJTA IKOJBHUKOB ITO ACTPOHOMMHU
MYHUITATIAJIBHBINA DTAII
TEOPETUYECKHWM TYP
11 xiacc

Pentenus

3ananue 1 (8 6ay1OB)

B xakue natel ConHIle MOXKET MEpECEKaTh 36HUT WK HAaup Ha Tpornuke Paka?

Pemenue conpoBoAnTE pUCYHKOM

Pentenue

1. Tponuk Paka wumeer mmupory paBHyro 23° 26°. DTOT K€ 3HaYEHUE
COOTBETCTBYET YIJIy HAKJIIOHA INIOCKOCTH SKBAaTOPA OTHOCUTEIIBHO IIJIOCKOCTH
SKJIUNTUKHA. 3HAYEHWE IIUPOTHl  MO3BOJSET HAaM  OPUEHTHUPOBATh

TOPU30HTAIBHYIO CUCTEMY KOOPAMHAT ¢ |-0if SKBaTOpUAILHOM



2. Iloctpoum PUCYHOK

MpI1 npefocTaBiisieM 0OBEMHBIN PUCYHOK, IOTOMY YTO Ka)ETCsl, UTO TaK

HarJsiaHeEC. I[J'IH peICHus 3aga4 JOCTATOYHO IIIIOCKOTO pUCYHKA.

MoxHO 3aMeTUTb, 4TO, eciiu CoJIHIE TPOXOAUT Yepe3 3€HUT, €ro BEPXHss
KyJIbMUHAILIUAS TPOUCXOIUT B 3eHUTE, U yroia QOZ Gyner paBeH CKIIOHEHHIO

CoJiHIIa B TEKYIIUN JICHb.

3. Ho Takxe MoxHO yBUIETH, uTO yroi QOZ coBmanaet ¢ yrnom PON, a oH 1o
OIIpEICIICHUIO PaBEH IUPOTE MeCcTa HaOIIoeHus. B cBOO odepes, mupoTa
paBHa YIily HaKJIOHA TIOCKOCTH 9KBAaTOPa K TUIOCKOCTH DKJIUITHKHA. DTO
o3Hayaet, 4to COJHIIE HAXOUTCS BHIIIIE BCETO HAJ YKBATOPOM U3 BCEX

BO3MOJKHBIX MOJIOKCHUM — JCHB JICTHCTO COJIHICCTOSAHU S



4. Curyanus c HaqupoM OyAeT aHaJIOTHYHas

(T2

Tonbko ckionenune CoHila OyJIeT O 3HAKOM Y COOTBETCTBYIOIINMI AEHD —

JICHb 3UMHETO COJTHIIECTOSHUS
3ananue 2 (8 6aoB)

['eocranonapHbie CIyTHUKUA OOpaIialoTcs BOKPYT 3€MIIM C MEPHOJIOM, PaBHBIM
nepuoAy oOpaieHust 3eMiid BOKpYT ocu. Takas reoctaljuoHapHasi opouTa yjio0Ha
TeM, 9TO (PaKTUIECKU CITyTHHUK BCET/Ia BUCUT HAJT OJTHOM U TOU K€ TOUKOU TIJIaHETHI.
Onpenenure pacCTOSIHME OT IIEHTpa YpaHa JO COOTBETCTBYIOIIEH eMy

CTaIlMOHApHOM OpOUTHI (0OHA ObI Ha3bIBAJTIACH ‘YPAaHOCTAIIMOHAPHOM’, BEPOSTHO).

Pemtenue
Pemtenue

1. B npenmnonoxeHuu KpyroBbIX OpOUT CpeaHss JIMHEIHAs CKOPOCTh anmnapara

Oyner paBHa V = g



2. C papyro#i CTOpOHBI, CKOPOCTh OOpallleHusi armapaTa MOXKHO BBIPa3UTh

,GM
ciemyronuM obpazom V = —

3. IlpupaBHsiem 06e MpaBbIX YaCTU U HEMHOTO IIpeodpazyem

27R GM 4m2R? GM 3|GMT?
s =X = =5 4x2R3 = GMT2 =>R =
R T? R 472

4. Bo3pMeM JaHHbIE JIJIs1 YpaHa u npeodpasyem ux B cuctemy CHU: T = 62063
cexynn, M = 8,72*10%° kr

5. IMoxyuum oTBET U BeIpa3uM ero B kuiomeTpax R = 82804 kunomerpa

3ananue 3 (8 6ayIoB)

B 1985 romy Obu1 pa3pabotaH Tak Has3biBaeMblii Jlapuckuii KajeHIaph,
NpeIHa3HAYeHHbIH 151 Oyaylnux KoJoHu3aTopoB Mapca. Tpomuueckuil ro Ha
Mapce paBeH 668,591 conoB (comHeuHbIx cyTok Ha Mapce). Kanennapp yctpoeH
TakuM o0pa3oM — B roay 668 coyioB, B BUCOKOCHOM roay — Ha 1 coin OGosbie. B
nukie kanenaapsa — 10 mer, Kaxaplii HeYEeTHBIN IOl — BACOKOCHBIN. Takxe roj, yeu
HoMep Oe3 ocrarka genutcs Ha 10 — Toxke BHCOKOCHBIN. HalimuTte cpemHroio
MPOIOIKUTETLHOCTh TAKOTO KaJIeH1apsl, OIIHUOKY U 3a KAKOUW MPOMEKYTOK BpEMEHHU

HaKOIIUTCS OIINOKA B OIHHU CYTKH.

Pemenune

1. OnpenenuMm CpeaHIO MPOJOKUTEIBHOCTh KajeHaaps. 6 JieT B IIUKIe

BHUCOKOCHBIX, 4 — HEe BUCOKOCHBIX

668%4+669%6
t= — QW - 668,6 coJsioB

2. CpaBHHM C TPOIUYECKHUM I'OJIOM U HailieM OmMOKY 3a IOl



At = 668,6 — 668,591 = 0,009 coJioB B roj
3. Haiinem nmpomexyTOK BpEMEHH B Tojax, 3a KOTOPBI HAKOIUTCS OIIMOKa B

OJHHUM CYTKH

d= 1 111 net
At

Takou KaJICHAAPB 11O TOYHOCTH COIIOCTABHUM C KOnmuanckum KaJICHOAapCM

3ananue 4 (8 6aJIOB)

Kakas temneparypa T1 momkHa ObITh Ha moBepxHOocTH ConHia (Texkymas T, = 5500
K), 4T00BI ero BuaMMas 3Be3/1Has ctana paBHa My = -31,7™ (Tekymias my = -26,7™)?

PaI[I/ch COJIHIIa CUUTaTb HCM3MCHHBIM.

Penrenue

1. Pa3nwura 3Be3AHBIX BeIUMYHUH — 5. ITO HE CITy4allHO, BEIh 2,512° = 100.

2. Ilpumenum dopmyny Ilorcona % = 2,512% = 100. ITockonbKy paccTosiHHE

2

Ey L
10 CosHIa He U3MEHUTCS, TO E—l = L—l = 100, roe L — cBetumoctu
2 2

3. CerumocTts 1o 3akoHy Ctedana-bonpiiMana pacmuchiBaeTCs ClIeAyIONAM

L ATTR?%0T,* L T4
obpasom L = 4mR?cT* => S =5 =>_7 =5 TaKk Kak pajuychl
2 TR=013 2 2

PaBHBI U KOHCTAHTBI COKpPAIIar0TCsA

4
4. Urak, 11:—1 = % =100 => % = /100 = 3,16. Takum o0pa3om, HUTOTrOBas
2 2

2

TeMIiepaTypa goiikHa ObITh paBHa T = 3,16 * 5500 = 17400 K

3amanue 5 (8 6ayIoB)



Kak n3BecTHO, yCKOpeHre CBOOOIHOTO MaJIeHUs CKIIAbIBACTCS U3 ABYX KOMIIOHEHT
— TPAaBUTALMOHHOI'O YCKOPEHHUsI U LEHTPOCTPEMUTENILHOIO yCKopeHus. Mexons u3
3TOro (paKTa, ONPEECIIUTE BEIUUNHY YCKOPEHHsI CBOOOIHOTO MMaIEHUSI HA SKBATOpE

FOnurepa.

Penrenmue.

1. Haiinem rpaBUTallMOHHOE YCKOPEHUE

GMm GM
=>q=—

r2 r2

F=ma=

2. HOIICTEIBHM 3HA4YCHUA OJIsA IOHI/ITCpa N3 CIIPpaBOYHBIX JAHHBIX, IICPCBCIACM

6,67+10 " 11%1,89+10%7
(7,1492%107)2

cpaszy B CH1 u nmonyunm a = = 2466 C%
3. HaiineM nieHTpoCcTpeMUTEIIbHOE YCKOPEHUE

2
2
A=w?xr=>A4= (?n) * 1, e T — repuoj oOpaIeHus MIaHeTh

2
A=(s2=) 71492107 = 2,21 5
35730 c

4. Tak Kak Je7mo MPOUCXOJIUT Ha IKBATOPE, HAXOJIUM YCKOpPEHHE CBOOOIHOTO

naacHusA MMPOCTBIM CIIOKCHUCM BCKTOPOB

M
g=a—A=2466—221=2245 2

3amanue 6 (8 6ayoB)

AOcomoTHast 3Be3/Has BeJIWYMHA OOBEKTOB COJIHEUHOM CHUCTEMBI (OOBIYHO

ob6o3HavaeTcst H) onpeaensieTcs: CaeayronumM 00pa3om:

- Teno noKHO HaXOAUTHCS Ha paccTosHuu 1 a.e. ot CoJiHIa
- Teno nomKHO HAXOAWTHCS HA PACCTOSHUM 1 a.e. oT HaOrogaTens

-  HaGmonaemast daza nomxHa ObITH MOJHON (PaBHON €UHUIIEC)

dakTUYECKHU, 3TO 03HAYAET, YTO HAOIIOJaTeIh CMOTPUT Ha OOBEKT, “‘CHs’ B IIEHTPE

Connua. Ecim B3sTh JBa actepouaa, MUMEKOMIKUX OJMHAKOBYIO OTPaKAOLIYIO



CIOCOOHOCTh U OTJIMYAIOIIMXCS TOJBKO pazMepamu (paauyc OAHOTO B MSTh pa3

OoJbIIIE pajguyca IPyroro), To Kak OyAyT OTJIMYaThCA UX aOCOIIOTHBIE BEJIMUUHBI?

Pemrenue

1. quTBIBaH, 4dTO pacCTOSAHHUC OOBOJIBHO 6OJII>HIOG, BCC aCTCpOnNAbl MOIKHO
CUUTaTb TOYCYHBIMHA O6'I)€KT3.MI/I, a OTpaAXKaAIMUC IIOBCPXHOCTHU
MOJCIUPOBATL B BHJAC IOHUCKOB. Torz(a CTAaHOBUTCA IIOHATHO, YTO IIpHU
OJMHAKOBBIX aJ'II)6eI[0 OCBCHICHHOCTBL, CO3aaBacMasd aCTCpOHIAAMU, 6yz:eT
MMPpONOPHUOHAIIbHA IIOIIaA OTPAKArOIICTO JUCKA

2. B CHJ1y OAWMHAKOBOCTH PACCTOSAHHA, OJMHAKOBOCTHU IIOTOKOB, YIIaBIIMX Ha
IIOBCPXHOCTDH 06’I:GKTOB, miomaan AHUCKOB CTAaHOBATCA CIUMHCTBCHHBIM
HN3MCHACMBIM IMApaMCTPOM, BJIMAIOIIHUM Ha CO34aBACMYIO OCBCHICHHOCTB, a

3HA4YUT Ha 3BC3AHYIO BCIIMYUHY

3. Torma npumenum Gopmymy [lorcona % = 2,512M2"M1 = %
2 2

Heobxoaumo yyecTh, YTO caMu IUIOIIAJM JHUCKOB MPOMOPIMOHAIBHBI

S1 _ R?
paauycy B KBajpare, TaKuM 00pa3om S—l = R—; =52 =25
2 2

4, HOHCTaBHM§ =2,512M2~™M1 = 3L = 25 => 25 = 2,5125™ => |og(25) =

2 S2

04Am => Am = 2825 _ 35m

’



